

全国一体化数据市场政策正在研究制定
让数据要素价值加快“显性化”

据新华社北京5月29日电 记者5月28日获悉，国家数据局近日召开培育全国一体化数据市场座谈会。会议强调，国家数据局正在研究制定培育全国一体化数据市场的政策文件，要结合数据市场发展的新特点，培育数据市场生态，汇聚各方力量加快数据市场建设。

当前，我国数据资源规模优势持续扩大，数据资源开发利用活跃度稳步提升，数据要素市场化、价值化进程进一步提速。

会议提出，要大力推动数据要素市场化价值化，让数据

要素价值加快“显性化”。既要积极推动公共数据开发利用，持续发力数字政府建设和经济社会发展；又要积极推动企业用数创新，让数据要素价值体现在企业降本增效里，体现在培育新质生产力上，体现在赋能经济社会高质量发展上。

会议认为，当前，数据市场建设还处于起步阶段，还需要各方共同努力，强化对数据市场新情况新趋势的研判洞察，更大力度推动数据要素高水平开发利用，持续发掘数据要素价值释放新模式新路径，共同推动全国一体化数据市场建设。

吴新明在南通大学讲授思政课，勉励青年学子

积极投身中国式现代化南通新实践 在奋斗逐梦中书写青春华章

本报讯（记者朱文君）昨日，市委书记吴新明走进南通大学，为师生代表讲授思政课，勉励广大青年学子坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚守矢志报国信念、胸怀创新创业梦想，秉持勤学敬业精神、锤炼无私奉献品格，融入南通发展，实现人生价值。希望南通大学认真落实立德树人根本任务，瞄准建设特色鲜明的国内一流大学的目标，创新发展、彰显特色，为南通现代化建设培养输送更多优秀人才。

吴新明首先与大家分享了以顾晓松院士为代表的原南通医学院优秀知识分子群体，2010届毕业生、科凯生命科学的创始

人陈大凯，“莫文隋”以及2004届毕业生、全国五一巾帼标兵刘华华的故事，畅谈了对当代大学生成才的思考和感悟。他希望大家坚守矢志报国的信念，扎根岗位、发挥所长，干一行、爱一行、钻一行，在实现中国梦的伟大实践中创造自己的精彩人生；胸怀创新创业的梦想，发挥所学所长，志存高远，敢为人先。既要做“解题者”，深耕“卡脖子”技术，更要做以“引领者”姿态开拓新领域，不断突破自我、实现理想抱负；秉持勤学敬业的精神，保持锐意进取的心态，坚持止于至善的追求，对工作精益求精，勇于超越平凡、超越自我，在各行各业发挥带头作用；锤炼无私奉献的品格，倾己所学、

助人为乐、收获成长，将“莫文隋”精神融入于心、见之于行，成为南通大学学子独特的精神气质，成为南通大学宝贵的文化基因。

吴新明希望南通大学深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和对江苏工作重要讲话精神，抢抓校地融合发展、创新协同等一系列重大机遇，敢于站在改革的“风口”，找准办学定位，加强内涵建设，突出办学特色，提升办学成果，聚力打造科技创新的策源地、改革开放的思想库、文化建设的主阵地，城市发展的风景线。特别

内一流大学，为南通经济社会发展作出更大的贡献。

吴新明简要介绍了南通经济社会发展情况和人才政策，他说，南通大学是南通人民的大学，根植于江海大地，城校一体、同生共荣。市委、市政府将全力提供优越条件、广阔舞台，让大家在南通学有所成、学有所用。期盼越来越多的南通大学学子学在南通、留在南通，积极投身中国式现代化南通新实践。相信在这方有风景、有底蕴、有活力的江海大地上，大家一定能书写无愧于青春、无愧于时代的精彩华章。

吴新明还观看了南通大学艺术学院“炫·青春”毕业展演。

吴新明会见华能江苏公司 董事长曹庆伟一行

本报讯（记者朱文君）28日，市委书记吴新明会见华能江苏能源开发有限公司党委书记、董事长曹庆伟一行。

吴新明对曹庆伟一行的到来表示欢迎，向华能江苏公司长期以来为南通发展作出的贡献表示感谢。吴新明说，当前南通正深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，认真落实省委十四届九次全会精神，坚持跨江融合、向海发展，坚决扛好经济大市挑大梁责任，这些都离不开能源电力的可靠保障。华能江苏公司深耕南通多年，双方合作基础良好，前景广阔。希望继续发挥华能优势，围绕能源电力保供、新型能源体系构建、绿色低碳转型等方面深化全方位合作。南通将全力支持华能江苏公司发展，努力实现更高水平互利共赢。

曹庆伟感谢南通对华能江苏公司的大力支持。他表示，南通资源禀赋好、发展空间大，与华能的产业布局高度契合。华能江苏公司将立足南通发展所需，加快推动重大项目建设，努力形成更多标志性成果，赋能南通经济社会高质量发展。

滨江教育重点工程进入冲刺阶段 全力打造现代化高品质校园

本报讯（记者蒋娇娇）昨日，在启秀中学滨江校区施工现场，200余名工人正三班倒推进工程建设。随着滨江片区开发建设提速，作为区域教育重点配套的通师一附滨江小学、启秀中学滨江校区建设进入最后攻坚阶段。目前，两校区正倒排工期，全力打造设施一流的现代化校园。

据介绍，中小学教学楼、行政楼已于3月完成装修，当前重点开展景观绿化和路面硬化施工。两所学校建设中多项技术达到行业领先水平，已荣获省级安全生产标准化工地等6项荣誉。项目代建单位城建集团成立专班驻点办公，确保施工问题“不过夜”，为工程推进提供坚实保障。

即将落成的通师一附滨江小学配套建设7轨42班，启秀中学滨江校区为10轨30班，建成后将分别并入南通市启秀教育集团和通师一附教育集团。两所学校均配备3栋教学楼、1个风雨球场、1个300米标准跑道操场，篮球场、乒乓球场、排球场等配套设施齐全。未来，这两所环境优美、设施一流的学校，将为片区学子提供优质的学习与成长环境，进一步优化区域教育资源布局。



27日，6片大型V156型风电叶片在中外运吕四港重装码头，搭载巴拿马籍货轮“长雄”号启航运往越南。这标志着该码头成功实现风电叶片这一新货种的首次出口。中外运吕四港重装码头是南通地区首个定位重装运输的公共码头。本次风电叶片成功首航，不仅丰富了重装码头的货种结构，更强化了我市“风电装备制造—港口物流—海外运维”的全链条优势。

吴青云文 彭玉章 王军凯摄

第三十六届江苏省青少年科技创新大赛收官 南通代表队斩获37个奖项

本报讯（通讯员丁钰洁 记者王玮丽）记者昨日从市科协获悉，在刚刚收官的第三十六届江苏省青少年科技创新大赛中，南通代表队表现亮眼，共斩获一等奖8项、二等奖14项、三等奖8项、参与奖7项。赛场上，南通学子与全省科创少年以科会友，在创意碰撞与经验交流中实现共同成长。

在为期3天的赛事中，南通师生通过作品问辩、公开展示等环节，充分展现出参赛项目的创新能力与实践水平。新颖的创意构思，翔实的研究数据，极具价值的应用场景，赢得了评审委员会的高度认可。

在“科创未来·薪火相传”主题特色系列活动——科创萌芽项目路演现场，来自江苏省南通中学附属实验学校的顾佳睿同学带来《人工智能眼肌训练器》项目。他以生动讲解和直观演示惊艳全场，充分展现出扎实的实践能力和创新思维，收获现场众多好评。

江苏省青少年科技创新大赛是全国青少年科技创新大赛的关联赛事，是由省科协、省教育厅、省科技厅等10家单位与举办地人民政府共同主办的一项综合性科技竞赛。大赛具有广泛的活动基础，从基层学校到省级大赛，每年约有30万名青少年参加不同层次的活动。

南通明诺推动扫地车从“制造”迈向“智造”——

单台设备每日可完成十人工作量

路线、精准避障，效率较传统方式提升5倍，大幅降低人力成本，引领清洁行业迈向智能化、无人化时代。

南通明诺成立于2004年，是国内最早专注电动扫地机、环卫车研发的企业之一。历经20余年，公司构建了完整的产品迭代体系，从早期效率低下的单机作业，发展到人车协同、半自动化作业，直至如今以AI技术为核心的无人化设备全面落地。

在市场应用上，明小诺无人扫地车科技感外观与高效作业能力深受顾客喜欢，在广州塔、成都大熊猫基地露面后，成为景区的“网红打卡点”。在工业场景中，该公司封闭式电动扫地车E850FB在水泥厂、煤矿等高粉尘环境表现优异，吸尘效率提升60%，有力

保障安全生产。城市管理方面，三轮高压冲洗车在陕西安康的应用，使街道油污去除率提高60%，异味投诉量下降50%。

“我们研发的明小诺无人扫地车系列实现了关键技术突破，其系统集成激光雷达、超声波传感器等环境感知模块与路径规划算法，能实时避障并优化清扫路线，适应景区、街道、工厂等复杂场景。”南通明诺机械设计工程师秦根伟说，这在全国实现规模化量产的目前仅他们一家，已经销售了1000多台。目前研发的二代产品已进入试生产阶段，其特点是增加了AI人机互动、机器能自动充电加水和自动换桶等功能，真正实现“无人化”全流程作业。

（下转A2版）

吴新明“六一”前夕看望慰问少年儿童，寄语全市少年儿童
争当爱党爱国勤奋好学全面发展新时代好少年

本报讯（记者朱文君）“六一”国际儿童节即将到来之际，昨日下午，市委书记吴新明来到南通市紫琅一小和南通市儿童业余体育学校，看望慰问少年儿童，代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日祝福，向广大教师和少儿工作者致以诚挚问候。

热闹的校园集市、多彩的艺术作品展，“菜园”里孩子们正在学习如何收获油菜籽……走进紫琅一小，蓬勃朝气感染着每个人。少先队员代表为吴新明一行系上鲜红的红领巾。吴新明和小朋友携手走进校园，参观校园美育文化成果展示，听取儿童友好学校建设等情况介绍，认真观看了学校交响乐团、小江豚童声合唱团的排练。看到孩子们自信自强、朝气蓬勃的精神风貌，吴新明很高兴，勉励大家牢记习近平总书记谆谆教导，传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

在市儿童业余体育学校训练馆内，小运动员们正挥汗如雨，认真进行训练。吴新明听取消相关情况介绍，并与教练、孩子们深入交流，详细了解选拔、训练等情况。他说，市儿童业余体育学校历史悠久，培养出了众多优秀人才，希望大家刻苦训练、勇闯敢拼，不断书写属于自己的精彩，为“世界冠军的摇篮”增添新的荣光。他叮嘱学校负责人，要进一步提升训练的科学性与系统性，用心用情呵护幼苗、托举梦想，坚持教体融合，完善培养体系，为南通青少年体育事业发展作出更大贡献。

走访中，吴新明强调，关爱儿童就是守护未来。要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述，紧扣立德树人根本任务，推动义务教育优质均衡，更加关注学生身心健康，加快建设儿童友好城市，为少年儿童健康成长创造良好条件和环境，促进少年儿童德智体美劳全面发展。

市政协召开党组会议、十三届三十七次主席会议暨市政协党组理论学习中心组学习会

善取他山之石 善谋发展良策

本报讯（记者范译）昨日，市政协召开党组会议、十三届三十七次主席会议暨市政协党组理论学习中心组学习会，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和中央、省委有关文件会议精神；研究市政协深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作；学习《习近平经济文选》第一卷，联系工作实际交流学习体会；围绕市外学习考察情况，各委室负责人交流主要收获、感悟体会、工作建议。

会议强调，要进一步严格落实“第一议题”制度，把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神作为会议第一议题、培训第一课程、调研第一步骤、协商第一环节，切实担负起“落实下去、凝聚起来”的政治责任。要紧扣中央精神、紧贴南通实际、紧跟形势需要，聚焦助力“四稳”工作，以优良作风开展深入调研、深化论证、深度协商，为科学编制我市“十五五”发展规划贡献政协智慧力量。要继续扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，把学习教育集中整治与巡察整改、整治形式主义为基层减负结合起来，推动学习教育不断走深走实。

会议指出，要学习借鉴外地在产业发展、社会治理、民生保障等方面的经验做法，为助推南通高质量发展献计献策。要进一步改进调查研究方式，坚持问题导向，力求小切口、大纵深，进行深入研究和系统思考，将他山之石与南通实际紧密结合，促进考察调研成果有效转化落实。

市政协党组、主席会议成员参加会议。

邵锋同志 当选如东县人民政府县长

本报讯 昨日，如东县第十八届人民代表大会第五次会议，选举邵锋同志为如东县人民政府县长。



投稿信箱：ntrbjgj@163.com



24日，来自全国各地及海安本土的30多名诗人、作家来到南通明诺电动科技股份有限公司内，现场观摩机器人明小诺无人扫地车扫地作业。

明小诺无人扫地车是该公司2023年成功研发的AI130智能巡扫机器人，集成先进AI技术，可自主规划

崇川推出乐嗨夏夜·浓情端午系列活动 释放假日经济消费新活力

